WHISTLEBLOWING

Segnalazione di condotte illecite - WHISTLEBLOWING
La segnalazione di condotte illecite o WHISTLEBLOWING è un processo tramite il quale un individuo (il whistleblower) denuncia al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione (RPCT) violazioni di disposizioni normative che riguardano comportamenti, atti o omissioni dannosi per l'interesse pubblico o l'integrità dell'Amministrazione, scoperti nel contesto lavorativo. Al RPCT Comunale possono essere segnalate solo le violazioni afferenti all'Amministrazione del Comune di Castronovo di Sicilia.

COSA SI PUÒ SEGNALARE:
La segnalazione, la denuncia o la divulgazione pubblica può avere a oggetto informazioni, compresi i fondati sospetti, relative a comportamenti, atti od omissioni, consumati o tentati, che integrano o possono integrare illeciti amministrativi, contabili, civili o penali per violazione di disposizioni normative tipizzate nell’art. 2, comma 1, lett. a) del D.lgs. 24/2023 lesivi dell’interesse pubblico o dell’integrità del Comune di Castronovo di Sicilia.

COSA NON SI PUÒ SEGNALARE:
Il canale di segnalazione Whistleblowing non può essere utilizzato per questioni legate ad interessi personali del segnalante, come contestazioni o richieste relative al proprio rapporto di lavoro o impiego con l'Amministrazione o con figure gerarchicamente superiori.

CHI PUÒ SEGNALARE:
Possono utilizzare il canale Whistleblowing i dipendenti dell'Amministrazione, lavoratori autonomi, collaboratori, liberi professionisti, consulenti, volontari e tirocinanti, anche se a titolo gratuito, che lavorano per l'Amministrazione.

QUANDO SI PUÒ SEGNALARE:
· Le segnalazioni possono essere effettuate in diversi momenti:
· Durante il rapporto giuridico con l'Amministrazione Comunale;
· Prima dell'inizio del rapporto giuridico (ad esempio, informazioni raccolte durante il processo di selezione);
· Durante il periodo di prova;
· Dopo la cessazione del rapporto, a condizione che riguardino il periodo precedente alla fine del rapporto.

COME EFFETTUARE UNA SEGNALAZIONE:
Il Comune di Castronovo di Sicilia ha predisposto i seguenti canali di segnalazione:
· in forma scritta, con modalità informatiche attraverso l'applicativo Whistleblowing;
· in forma orale, prendendo appuntamento con il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza per un incontro diretto: 0918218831 - 0918218820.
E' inoltre possibile presentare una segnalazione in forma anonima: in tal caso, questa avrà seguito solo se adeguatamente circostanziata e con tutti gli elementi informativi utili per verificarla, indipendentemente dalla conoscenza del segnalante.
Tutte le segnalazioni whistleblowing sono totalmente sottratte al diritto di accesso da parte di terzi.
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